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Versión estenográfica de la Octava Sesión Extraordinaria de la Comisión del 
Servicio Profesional Electoral Nacional del Instituto Nacional Electoral, 
celebrada mediante la plataforma INE-Webex. 
 

Ciudad de México, a 29 de noviembre de 2024. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Buenos días. 
 
Bienvenidos a esta Octava Sesión Extraordinaria de la Comisión del Servicio 
Profesional Electoral de la que siendo las 10 horas con 06 minutos damos inicio. 
 
Solicitaría, por favor, a la Secretaría, tomar la asistencia de manera nominal para 
verificar el quorum de la sesión. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Con mucho gusto, 
Presidente. 
 
Buenos días a todas y a todos. 
 
Procederé a tomar lista de asistencia de forma nominal. 
 
Consejero Martín Faz Mora. 
 
El Consejero Electoral, Maestro José Martín Fernando Faz: Presente. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Consejera Rita Bell 
López Vences. 
 
Consejera Rita, ¿nos acompaña? 
 
Bueno, creo que trae problemas de conexión la consejera Rita. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: Buenos días, buenos días a 
todas y a todos. Presente. 
 
Sí es la segunda vez que me saca el sistema, pero bueno, ya regresé, espero ya no 
salir. 
 
Buen día a todas y a todos. Presente. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Gracias. 
 
Consejera Claudia Zavala. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Presente. Muy buenos 
días a todas y todos. 
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El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Gracias. 
 
Consejero Uuc-kib Espadas Ancona. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Presente. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Presidente, le informo 
que se encuentra la totalidad de los miembros de la Comisión del Servicio, por lo 
cual existe quorum para llevar a cabo la presente sesión. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Siendo así, declaro legalmente 
abierta esta sesión. 
 
Por favor, Secretario, presente el orden del día. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Con mucho gusto, 
Presidente. 
 
El orden del día tiene agendado cuatro asuntos que consta de un anteproyecto y 
tres informes. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias. 
 
Integrantes de esta Comisión, está a su consideración el orden del día. 
 
No habiendo intervenciones, le pido, Secretario, someta a votación dicho orden del 
día. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Con mucho gusto, 
Presidente. 
 
Consulto a los miembros integrantes de la Comisión el sentido de su voto con 
relación a la propuesta del orden del día. 
 
Consejero Martín Faz. 
 
El Consejero Electoral, Maestro José Martín Fernando Faz: A favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Consejera Rita Bell 
López Vences. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Rita Bell López: A favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Consejera Claudia 
Zavala. 
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La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: A favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Consejero Presidente 
Uuc-kib Espadas Ancona. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: A favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix:  Presidente, le informo 
que el orden del día ha sido aprobado por unanimidad. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias, Secretario. 
 
Por favor, continúe con el primer asunto del orden del día. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Claro que sí, 
Presidente. 
 
El primer asunto en el orden del día corresponde al informe sobre el seguimiento a 
la ocupación de plazas vacantes en cargos y puestos del Servicio Profesional 
Electoral Nacional del sistema OPLE del Concurso Público 2022-2023 mediante 
lista de reserva. 
 
Y si me da autorización, Presidente, procederé a dar cuenta del informe. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Adelante por favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Gracias. 
 
Doy cuenta con el informe sobre el seguimiento a la ocupación de plazas vacantes 
en cargos y puestos del Servicio Profesional Electoral Nacional del sistema OPLE 
mediante lista de reserva, el cual consta de dos apartados. 
 
El primero, se reporta que, en el OPLE de Coahuila, así como de Guanajuato y 
Michoacán se realizó la designación e incorporación de tres personas ganadoras de 
cargos y puestos mediante lista de reserva. 
 
Por otro lado, el segundo apartado se informa de la publicación del tercer, cuarto, 
quinto y sexto aviso de conclusión de la vigencia de las listas de reserva 
correspondientes a las entidades de Coahuila, Chihuahua, Ciudad de México, 
Durango, Estado de México, Morelos, Puebla y Yucatán, con lo cual el concurso 
público ha quedado concluido. 
 
Finalmente, es importante señalar que el concurso público del sistema OPLE se 
designaron 201 personas, de las cuales 163 resultaron ganadoras primigenias y 38 
por lista de reserva, de las cuales 131 son mujeres y 70 hombres. 
 
Es cuanto, Presidente.  
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Finalmente, sobre el subsistema de permanencia y refrendo, se informa que se 
desarrollaron las funcionalidades para obtener la información de los resultados de 
los procesos y mecanismos del servicio, así como la revisión del cumplimiento de 
los requisitos de la permanencia en los ciclos trianuales correspondiente.  
 
Sería la cuenta, Presidente.  
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias, Secretario.  
 
Consejeras integrantes de esta Comisión, está a su consideración el informe 
presentado.  
 
Tiene la palabra la consejera Claudia Zavala.  
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Muchas gracias, 
Presidente.  
 
Primero, para agradecer la presentación de este informe y, segundo, para plantear 
algunas cuestiones.  
 
Nosotros tenemos algunos subsistemas que todavía están pendientes, que debían 
cumplirse y concluirse en este 2024.  
 
La pregunta es: ¿lo tienen previsto, Secretario, para concluirlo ya formalmente en 
los subsistemas pendientes? Porque nosotros ya para el 2025 lo que tenemos es 
ya que dedicar los esfuerzos para dar la continuidad al subsistema de registros del 
SPEN, que tiene que ver con los expedientes digitales y el de la titularidad y 
promociones para concluir todo el proyecto SIISPEN, pero veo que hay algunos 
atrasos, entonces, quisiera ver cómo tienen, ya nos falta un mes propiamente para 
terminar 2024 ¿Cómo lo están viendo, Secretario? 
 
Gracias, Presidente.  
 
Sería cuanto. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias, consejera. 
 
¿Alguien más desea intervenir, antes de que el Secretario responda al 
planteamiento de la consejera Zavala? 
 
Bien, no siendo así, le solicito, por favor, Secretario. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Gracias, Presidente. 
 
Así es, consejera Zavala, sí se tiene planteado y programado la culminación de los 
subsistemas que se presupuestaron y programaron para este año. De hecho, de los 
cuatro tenemos que el relativo al Subsistema de Evaluación del Desempeño ya 
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estamos en un 98 por ciento y en el tema del Subsistema de Disciplina ya estamos 
al 100 por ciento con el desarrollo, en el Subsistema de Incentivos estamos en un 
68 por ciento, pero tenemos programado para el término del desarrollo 
precisamente al finalizar este año y lo relativo al Subsistema de Permanencia y 
refrendo, también estamos en un 65 por ciento y está programado para el término 
del desarrollo el 31 de diciembre del presente año. 
 
Se están haciendo todos los esfuerzos para que se cumpla con lo programado en 
nuestro Plan de Trabajo Anual y por tal motivo se llevaron una serie de reuniones 
precisamente que se están contemplando en este informe para lograr los objetivos 
planteados. 
 
Además de ello, como ustedes saben, este año por los ajustes presupuestales se 
tuvo una interrupción en algunos programas y subsistemas en virtud de que se 
trasladaron para el año 2025 que ya se está contemplando en el proyecto de 
presupuesto del SIISPEN para poder cumplir con lo programado, como ustedes 
saben, el proyecto del SIISPEN es un proyecto de tres etapas, desde el 2021 a 
2025, un poco interrumpido por la cuestión presupuestal, pero la idea es que 
culmine en el año 2025, como fue originalmente planteado. 
 
Es cuanto, Presidente. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias, Secretario. 
 
Sigue a disposición el uso de la voz. 
 
No habiendo más intervenciones, se tiene por recibido el informe. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: Perdón, Presidente, 
perdón, es que me tardé en levantar la manita. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Adelante, consejera. 
 
La Consejera Electoral, Maestra Beatriz Claudia Zavala: A ver, tengo yo 
entendido que nosotros pasamos una asignación presupuestal para el 2025 y me 
sigue quedando la duda si nosotros le vamos a inyectar otra vez los 34 millones que 
tenemos. 
 
Entiendo que se iba a hacer esa revisión, pero todavía falta el ajuste presupuestal. 
La idea es que sí se concluya, porque el sistema ER es un sistema previsto para 
facilitar las tareas de todas las áreas, principalmente de la DESPEN que se 
conectara. 
 
¿Es así, verdad, Roberto, seguimos en ese plan de conclusión del SIISPEN? 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Adelante, Secretario, por favor. 
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El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Para el año 2025 
tenemos programado ya lo que se refiere a los subsistemas de titularidad y registro. 
 
Se está calculando un presupuesto de 22 millones con el propósito de combinar 
estos subsistemas. 
 
Además de ello no solamente es el desarrollo de los subsistemas que se encuentran 
pendiente en su desarrollo, sino la actualización y el mantenimiento de los que ya 
se encuentran funcionando, en razón de que se van presentando una serie de 
necesidades por parte de las áreas que operan los mecanismos y, en razón de ello, 
también se está contemplando la actualización y mantenimiento de ellos. 
 
Si me permiten, les puedo mandar una tarjeta informativa con todo el proceso del 
SIISPEN a partir del año 2025 y lo que se espera, del 2021, perdón, hasta el 2025 
y todo este tema relativo al proceso de actualización y desarrollo. 
 
Es cuanto, Presidente. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias, Secretario. 
 
¿Alguien más desea intervenir? No siendo así, se tiene por recibido el informe. 
 
Y le solicito, Secretario, continúe con el siguiente asunto del orden del día. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Con mucho gusto, 
Presidente. 
 
El siguiente asunto del orden del día es el número 4 y corresponde al cuarto informe 
que presenta la Dirección Ejecutiva del Servicio Profesional Electoral Nacional sobre 
el avance en la ejecución del Plan Trianual del Servicio Profesional Electoral 
Nacional. 
 
Y si me permite, Presidente, daré cuenta del informe. 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias, Secretario. Adelante 
por favor. 
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Gracias, Presidente. 
 
Doy cuenta con el cuarto informe sobre el avance en la ejecución del Plan Trianual 
del Servicio que comprende las actividades realizadas durante el 1º de marzo al 31 
de agosto del presente año. 
 
En principio, es importante destacar que se programaron 36 actividades prioritarias, 
de las cuales 26 se encuentran concluidas, lo que representa el 72 por ciento, 
mientras que nueve de ellas están en procesos de conclusión, lo que significa el 25 



10 
 

por ciento, y una actividad que se encuentra no iniciada en el periodo, es decir el 3 
por ciento.  
 
Además, se destacan las actividades correspondientes a los concursos públicos 
2022-2023 del Sistema INE y del Sistema OPLE, mismos que se desarrollaron de 
conformidad con lo establecido en las convocatorias respectivas aprobadas por la 
Junta General Ejecutiva de este Instituto.  
 
Por otra parte, se señala que en el periodo que se reporta esta Dirección se 
encontrará realizando trámites correspondientes a la publicación y ofrecimiento de 
plazas que se encuentran vacantes en los OPLES de Guanajuato, Michoacán y 
Yucatán. 
 
Y, finalmente, el presente informe permite visualizar los avances y contribuciones a 
los fines institucionales, en particular al desarrollo de la carrera profesional y el 
fortalecimiento del servicio en los OPLES.  
 
Sería cuanto, Presidente.  
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias, Secretario.  
 
Consejeras integrantes de esta Comisión, está a su consideración el informe 
presentado.  
 
No habiendo intervenciones, se tiene por recibido el informe.  
 
Continué, por favor, con el siguiente asunto, Secretario.  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Presidente, le informo 
que se han agotado los asuntos en el orden del día.  
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas: Gracias. 
 
Siendo este el caso, y siendo las 10 horas con 25 minutos de este 29 de noviembre 
de 2024, se da por concluida la sesión.  
 
Muchas gracias a todos los asistentes.  
 
El Secretario Técnico, Licenciado Roberto Carlos Félix: Gracias, Presidente; 
gracias, consejeras, consejero.  
 

 
 

Conclusión de la Sesión 




